

無言感激的提攜

前輩劉端裕教授仙逝近年，心中甚是懷念。懷念他對後輩的關心、懷念他對新聞傳播的熱誠，也惦記著往日發來的新聞訊息。

我是因為樹仁認識劉端裕教授，當年很榮幸他以校外學術顧問的身分到系內開會，遠在西雅圖仍對香港新聞傳播的一事一物甚是關心，時常將一些相關而有用的資訊用電郵傳來，有時比我身在香港更快更新。

後來我有意繼續進修，他給我作十分詳細的分析，鼓勵我踏出一步，讓我的眼界更開闊。記得那年他花了很長時間和我在網上對話中分析健康傳播的各種研究出路，他雖主力研究傳播，但健康傳播不是他的主力研究，但是他的分析卻甚有見解，也助我清晰理解可發展的方向。劉教授甚至會留意一些我可以申請的出路，給予建議。後來，我申請讀博士學位、赴海外留學，劉教授都一直很關心。畢業後，他甚至邀請我一起與他做了一個網上的研究，在三藩市大學發表。

在畢業前的暑假，我到美國參與ICA會議，在轉機的途中有幾小時停留在西雅圖，我有幸能與劉教授伉儷茶聚，那是最後一次的見面，他的關心，他的真切，真讓人懷念。

這一年來，再沒有他的電郵，也再沒有他的短訊，劉教授，你在天國好嗎？

~ 新加坡國立大學博士 香港大學醫學院 講師 陸寶玲